

最高法新规出台后 我市受理全省首起网络名誉侵权案

本报讯(记者董小芳 通讯员李芳芳 北瓔)网友发帖称使用了物品后有不良反应,且工作人员态度傲慢;原告认为此等言论侵犯了自己的名誉权,要求对方和论坛经营者公开道歉并赔偿损失。日前,这起网络侵权责任纠纷案在宁波市北仑区人民法院正式立案受理。据悉,此案是《最高人民法院关于审理利用信息网络侵害人身权益民事纠纷案件适用法律若干问题的规定》出台后,我省法院系

统受理的首起网络名誉侵权案件。原告宁波又一猫国际贸易有限公司是宁波跨境电商平台中“又一猫海淘商城”的经营管理者,销售某品牌尿不湿等产品。原告称,自2014年12月起,有三个网友先后在宁波某知名论坛发帖,称使用了“又一猫”购买的尿不湿后,孩子下身红肿入院就医,且“又一猫”工作人员态度傲慢。论坛对帖子作了置顶处理。

“又一猫”认为网友恶意虚构事实,影响恶劣,将论坛上的相应网页向公证机关申请了网页公证,并委托律师向论坛经营者发函要求对帖子采取措施并提供网民的真实身份信息,但论坛经营者没有完全履行。于是“又一猫”将网友和论坛经营者告上法庭,要求公开赔礼道歉、消除影响,并赔偿经济损失五万元。“以前,在涉及网络侵权的具体案例时,法官往往只能结合侵权责任法等通

用法律法规作出判断,至于网络侵权案件的具体构成要件、法律适用等问题认识并不统一。最高院出台的“新规”,不仅清晰界定了网络服务提供者侵权责任构成要件,还拓展了人格权保护范围,列举了网络环境下新的人格权内容,对网络侵权案件的诉讼维权有着重要意义。”北仑法院法官解释,如果找不到侵权人,被侵权人可以将涉嫌侵权的网络服务提供者作为被告。

小小愿望,说出心底的感恩 “微呼百应”青少年圆梦活动爱心抵达

本报讯(记者黄合 海曙记者站毛一波)孩子,你的新年愿望是什么?你有什么微心愿?这个冬天,海曙“微呼百应”青少年圆梦活动如约而至。过冬棉衣、围巾手套、暖手宝……在381个孩子书写的“微心愿”中,三分之一是想送礼物给父母、亲人。“我想学织围巾和手套,为爸爸妈妈御寒。”这个不到20个字的愿望,是14岁男孩希明许下的。希明的父母是小区保洁员,每天早上天未亮就要骑上三轮车,负责整个小区的清扫。寒风凛冽中,父母的双手冻得通红,希明看在眼里:“在家里,爸爸妈妈总给我吃最好的,穿最暖和的,现在我长大了,想给他们织暖暖的围巾和手套,让他们冬天工作时可以御寒。”

希明的愿望,头一个被爱心人士认领。“手套不贵,孝心可贵;围巾易得,孝道难得。”爱心人士没有留下名字,只是细心地准备了一套织围巾、手套的毛线以及说明书,为了赶在这个冬天送去温暖,他还专门送了两套现成的围巾和手套。“当我看到‘微呼百应’圆梦活

动的时候,我第一个想到的是母亲,我好想我的妈妈能够醒过来,抱抱我。可是,我又怕这个愿望不能实现。”17岁的小妮家住望春街道泰安社区,10年前,因为一场交通事故,她的母亲成了植物人长卧不起。小妮说,在自己最无助的时候,是爸爸的拥抱给了自己力量,“他总是对我说,‘孩子,别怕,有爸爸呢!’”这次自己有了许愿的机会,小妮就想帮爸爸要一个保温杯,能够让爸爸在大冬天喝上一口热水,“以前他出门打工用的总是用过的饮料瓶,在冬天里根本不保温。”

为小妮完成心愿的是一位IT白领,他在来信中表示,自己也刚做爸爸不久,希望自己的女儿能够像小妮一样有爱心、懂感恩。据海曙团区委有关负责人介绍,“万人圆梦·微呼百应”活动收到“心愿清单”,每一个都是孩子们的真情表达,每一个背后都有一个关于成长、关于亲情的微小故事,像火把一样,让这个冬天充满了温情。此次,海曙团区委还专门招募了100余名志愿者化身“爱心速递员”,将这些“微心愿”礼物逐一送到孩子所在的社区、学校。

刚被消防警示的工人宿舍,着火了! 大功率电器使用还得注意再注意

本报讯(记者周琼 通讯员周翔徐昕)“晚上该住哪儿去呢?”昨天下午,鄞州五乡镇工业区一家工厂的工人犯起了愁,一场火灾把大家的宿舍给烧了。他们估摸着是因为有大功率电器没关,引起电线短路。

工人赵师傅说,当天下午2时40分许,工作中的他闻到了烟味,跑出去一看,员工宿舍那里正在冒黑烟。大家一面自救一面报警。随后赶到的派出所民警和当地消防专职队员用了20分钟,才将火扑灭。据现场工人描述,事发前大家都在车间里干活,起火的原因估计是宿舍里有些电器没关引发短路。

而让大家懊恼的是,就在几天前,厂里刚刚因为消防问题被当地派出所通报,前来检查的民警还曾叮叮嘱咐,年关将至,电路检查别忘记,没想到,话音刚落,宿舍就着了火。

消防部门提醒:冬季天干物燥,用电量要高出不少,对一些老旧线路更是考验,近日,因为忘记关闭电源、电路故障造成短路所引起的火灾数不少,看起来虽是小事,但“人走电关”切不可忘。



寒假未来临 安全课先行

“不要用湿手、湿布触摸和擦拭灯头插座等电器外壳……”昨天,鄞州供电公司志愿者到横街中心小学给学生们讲解安全用电知识课。寒假将至,该公司组织多支小分队进校园开展“安全用电、节约用电”宣传活动,通过集科学性和趣味性为一体的宣传,普及安全用电知识。(胡建华 胡春华 周少杰 摄)

新版“猜猜我是谁”让两市民上了当

“领导”来电索要红包,留神!

本报讯(记者王晓峰 通讯员梁庆)“1月10日,我接到一陌生号码来电,说是我领导,让我到他办公室去一下。我说他打错了,结果对方反问我‘你不知道我是谁吗?’”海曙鼓楼派出所的梁警官昨天给记者打来电话,说最近“冒充领导,准备红包”的诈骗有点多,需要特别提醒一下。因为就在他接到电话后的两天,就有两名市民前来报案了,遭遇这类新型诈骗,损失惨重。一起诈骗发生在去年12月14日。就职于宁波某货运代理公司的李小姐接到一个陌生号码的手机来电,对方自称是业务合作的某船运公司领导周某。因为对方能说出双方之间的合作事宜,所以李小姐没有丝毫怀疑。

“后来他和我说,明天的会议有两位领导要过来,要给我红包,但他不方便出面,让我准备两个1万元的红包。”李小姐说,对方连她要参加什么会议都清楚,更加不会怀疑这是骗局了。之后,对方再次来电,称当面给红包不妥,还是银行转账的方式比较好,同时又通过短信发了两个银行账号过来。李小姐按对方要求向两个账号各汇入1万元。汇完钱后,对方又来电了,称听错领导意思,是每人2万元。就这样,李小姐再次汇款2万元。“汇完后第三次来电了,说要给两位领导汇款25万元。我说没这么多钱,最后只能汇了5万元,总共是9万元。”李小姐说,过了好多天,她给真正的周

先生发去短信,问他什么时候还钱,结果才知道是骗局。一起诈骗发生在1月11日。同样是公司文职人员的王女士接到陌生号码来电,称是自己的领导,让她次日上午到自己办公室来一下。因为公司领导刚刚更换,对方能叫出自己的名字,所以王女士就相信了对方的身份。第二天上午,王女士还未去“领导”办公室报到,电话就来了,“领导”让她准备两个红包。之后“领导”又来电话,称给红包太麻烦,让她直接把钱汇入其提供的银行账户中。“后来对方又说钱不够,让我再汇。我马上就想到不对了,一问果然是骗子。”王女士说。

“我们也很奇怪,‘骗子’显然对于受害人的基本情况很了解,不知道信息在哪个环节泄露了。”梁警官说,在两起诈骗中,“领导”都能轻易叫出受害人的名字,并且让对方“心甘情愿”准备红包,这很不寻常。“我个人分析,有两种可能:第一,公司里面有内鬼,所以就连带开什么会都清楚;第二种可能就是骗子说话很有‘艺术’。”梁警官说,第二种可能性最大。一般情况下,骗子说话会故意说得很模糊,让受害人自己“脑补”,不知不觉中透露出更多的信息被骗子利用。当然,也不排除受害人QQ已被入侵,骗子潜伏其中探查消息后再进行诈骗。

免费电商技能培训 点燃青年创业梦想

本报讯(记者张正伟)临近岁末,余姚阳明街道山西新村的郑敏很忙,其淘宝店“爱家生活购”里的余姚榨菜等优质农特产吸引着爱网上淘年货的人。“每天起码10多单生意,忙时几十单,接单、配货、发货,连饭都顾不上吃。”郑敏在两年前余姚团市委组织的青年电商创业培训班上学了做淘宝,现在对业务驾轻就熟,年收入也一年比一年高。近年来,余姚市政府将“电商换市”战略与青年就业创业工作相结合,大力培养各类电商人才。2013年起,余姚市团市委围绕市政府三年培训20万人的“乐业增收计划”,为全市青年提供网络营销、电子交易与

支付、信息采集与编辑、数据分析、电子商务物流等方面的课程。政府的免费电商技能培训,成为近两年助推青年电商创业的新动力。去年,余姚团市委共举办青年电商高级研修班4期、普通班22期,累计培训电商技能人才近2000人,其中70%以上实现了就业创业。扶上马,再送一程。在强化电商技能培训的同时,余姚团市委十分注重电商人才的跟踪培养。他们成立了青年电子商务创业导师团及市青年电子商务联盟,为青年电商沟通交流、业务拓展、成长成才提供便利。在外还定期举办以“拥抱电子商务”为主题的青年电商沙龙,分享创业经验,讨论电商发展。



貌丑味重市场遭弃 提纯加工乌参变宝

本报讯(记者易鹤 通讯员张彩娜)含有跟刺参一样营养成分的东海乌参,采用自主新技术工艺提纯成粉后,不仅保持了原有营养,吸收率更是提高了三倍。日前,宁波超星海洋生物制品有限公司等承担的市农业择优委托科技项目“东海乌参资源综合开发及产业化关键技术研究”通过验收,获得2项发明专利、3项关键技术。东海乌参又称海地瓜、香参,含有跟刺参同样的营养成分,营养价值非常高,原材料价格却很便宜,每公斤只要10多元,在我省沿海海域分布广泛,资源丰富,但由于其外表有一层坚硬的角质层,品相差、腥味重,不受市场欢迎,利用价值较低。为了把东海乌参变“废”为宝,提高其经济和食用价值,近两年,项目单位依靠科技创新,攻克了多项技术难题,开发了多种产品,受到市场青睐,实现了东海乌参产业化生产。目前,宁波超星已建成深加工生产线3条,年加工能力1万吨,项目实施期间,实现总产值7500万元。

老人的儿子马上将其送往五乡卫生院,医生却告知需赶紧去大医院抢救。不幸的是,卫生院唯一的一辆救护车正在外面,一时间回不来。最后老人儿子只能自己开车送医,但在329国道东环路路口处被堵了。非常幸运的是,当时盛垫交警中队的协警柳波和俞忠正好开车路过这个路口,阮大爷的儿子立即向他们求救。了解情况后,柳波和俞忠马上向指挥中心汇报,获得同意后,立即打开警灯、鸣响警笛,开道护送。为了抢时间,他们闯了五六个红灯,用了十几分钟来到鄞州人民医院。医生立即对阮大爷进行了洗胃抢救。医生说要是晚来一步,后果不堪设想。目前,阮大爷经抢救,已脱离生命危险。

老人服药过量休克 警车开道送医抢救

本报讯(记者王晓峰 通讯员杨萌萌)一次只能服用一两片药剂,不料八旬老人却一次性服了83片,昏迷休克吓坏了所有人。儿子送其上医院,却被堵在了路上,幸好遇到了协警,一路护送到终点,终于抢回了一命。家住鄞州五乡的阮大爷因年事已高,患有心脏和呼吸道疾病,平时靠药物维持。老人的儿子提前准备好几瓶药放在家里供其服用,按规定一次只能服用1至2片。可昨天早上,阮大爷不知怎么了,居然把治心脏和呼吸道疾病的两瓶药全吃了,一共服了83片药剂。当他儿子发现时,阮大爷一个人躺在床上,呼吸急促、心跳加速,不省人事了。

项执行联动机制、查控系统、惩戒系统的作用,对该类案件优先立案、优先执行、优先兑付,实现裁判确保民生,执行保障民生。”海曙法院执行局相关负责人介绍,开启“绿色通道”,确保在最短的时间内予以执结,也是用最短时间内为劳动者实现合法权益。据统计,绿色通道开启一个多月以来,海曙法院执行局已顺利执结农民工欠薪案件53件,执结标的总计126.2万元。

海曙法院开启欠薪执行绿色通道

本报讯(记者董小芳 通讯员陶琪姜)昨天上午,看着第13个农民工当事人签好字领钱,海曙法院执行局的工作人员长长舒了口气。日前,海曙法院开启了欠薪执行绿色通道,特别是为老人劳资纠纷的外来务工人员提供了一条快速解决的路径。

上述案件的13个申请人是一家广告公司的农民工,因资金周转不灵,自去年1月起公司就没有再支付工资。去年12月立案后,为让农民工能尽快拿到拖欠的工资,海曙法院执行局启动绿色通道,多次传唤该广告公司法定代表人陆某,查封厂区内部分机器设备及仓库材料,劝其将心比心,告知其拒不执行的法律后果,督促其尽快偿付执行款。终于在昨天,陆某支付了13名农民工的全部欠薪19.7万元。

“春节临近,用人单位欠薪、逃匿怎么办?为了更快更好地保障劳动者权益,我们启动了‘绿色通道’,发挥各

痴情文保的父与子

朱军备 石婉铃

坐在鄞江镇养正堂里的陈思光先生能随口道出鄞江古镇的各种人物掌故、民俗风情,被称作是鄞江的“活字典”。今年已66岁的陈思光,是它山研究中心的秘书长。自1991年陈思光担任文保员起,在它山堰旁,鄞江桥边,山坳、古墓前……时不时能看到他的身影。而现在,陈思光的身边又多了一个人——儿子陈存琳。“家父经常在茶余饭后和我说起各种典故、风土人情,时间久了,我也慢慢地爱上了这片文化底蕴深厚的故土。”曾荣获“浙江省优秀辅导教师”的陈存琳说。陈存琳去年7月从另一所中学调至鄞江镇中学后,有美术和摄影特长的他,还兼职文化站工作,忙起来两头跑。如今,陈存琳有时间就跟着父亲到各处去寻找历史遗迹,到鄞江各个角落现场听父亲讲述历史。

最近,陈思光编纂的第七本鄞江文献资料新鲜出炉。谈及动因,陈思光说,现在很多地名出现了音同字不同,或者音不同字也不同的现象,很多历史故事就在这样的讹传误传中消逝了。为搜集素材,校正错误,父子俩不顾去年七八月份的高温酷暑,走古道小径,攀亭台楼阁,鄞江各个村落无不留下他们的足迹。有一次去岩峰村永峰亭查看对联时,陈思光因为雨后路滑,翻入田埂,差点闪了腰。“绝壁过云开锦绣,剑放岩花看宿影。”——辛苦探寻来的这副对联,如今就收录在第七本资料中。“六本书全靠我自己手写,有的时候累了,脑子还在想,手已经跟不上了,只能休息。现在好了,有儿子可以帮我,我口述,他打字,轻松了许多。”陈思光希望自己的搜集和整理,可以让下一代更加关注家乡文化。现在儿子对地方文化也有这样的热情,他感到十分满足。

村图书室添新书



昨天下午,鄞州区横溪镇梅溪村文化礼堂图书室内,工作人员正在摆放由该镇科协送来的200余册书籍。自去年10月该图书室开业以来,吸引了众多村民前去借阅,原有书籍已无法满足老百姓日益增长需求,为此,该镇特意组织科协、农办、企业等送上一批新书籍充实馆藏。(徐能 郑拓 摄)

我市有了“专利”律所

本报讯(记者龚哲明)记者昨日从市司法局获悉,浙江素豪律师事务所收到国家知识产权局颁发的《专利代理机构注册证》,成为全市首家具有专利代理资格的律师事务所。鉴于专利深奥的理工科专业知识,国家规定,考试专利代理专业,必须有理工科本科学历背景。浙江每年能考出专利代理资格证书的,也就

二三十人。而既有律师资格,又有专利代理资格的“双证”人员更少。据权威部门统计,全国这种拥有“双证”律师的才1000多个。而申报具有专利代理资格的律师事务所的重要条件之一就是该所必须具有三个以上“双证”律师,同时“双证”律师都需要有两年以上专利代理执业年限要求。自前年底起,浙江素豪律师事务所陆续引进了五名“双证”人员。